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شهید علیبابا بهرامی، دهم دیماه سال ۱۳۳۳ش در خانوادهای روستائی چشم به جهان هستی گشود. علیبابا در

روستای بیرگان از توابع شهرکرد...

14 بهمن- 3 ربیع الثانی-3 فوریه
* دفاع مقدس در گذر تاریخ

* شهادت شهید علی بابا بهرامی (1359ش)
اشاره:

شهید علیبابا بهرامی، دهم دیماه سال ۱۳۳۳ش در خانوادهای روستائی چشم به جهان هستی گشود. علیبابا در روستای
بیرگان از توابع شهرکرد از طریق کشاورزی روزگار میگذراند تا اینکه بهدنبال اجرای طرح بهاصطلاح «تقسیم اراضی»، آن مقدار
زمینی که وسیله تأمین معاش خانوادهاش بود توسط سرسپردهای از مزدوران آمریکای جنایتکار بهنام مهندس دیبا غصب شد و
علیبابا بهناجار راهی شهر شد و به کارگری در کشت و صنعت کارون مشغول گردید. با اندک حقوق کارگری، خرج پدر و مادر و
خواهر و برادرانش را تأمین میکرد. با آغاز حرکت توفنده انقلاب اسلامی از قم، علیبابا هم مانند دیگر اقشار ملت با شرکت در
راهپیمائیها، تظاهرات و اعتصابات... فریاد «مرگ بر شاه» سر داد تا بالاخره فرشته سپید آزادی طلوع کرد و دیو سیاه شب به
زبالهدان تاریخ افکنده شد. آن هنگام که امام امت (ره) فرمان برگشتن به سر کار دادند، علیبابا هم اعتصاب خود را شکست و با
کار و تلاش بیشتر سعی در پیشبرد اهداف انقلاب اسلامی داشت. در محیط کار، با آوای شوم کمکاری و اعتصاب و درنهایت،
ضدیت با انقلاب که از طرف نوچههای امپریالیسم آمریکای مردمفریب سر داده میشد، به مخالفت برخاست و روی همین اصل
مورد تنفر گروهکها قرار گرفت، اما علیبابا با اعتقادی راسخ به دین مبین اسلام که امام بزرگوار معرفش بود، سعی در حفظ و
تداوم انقلاب میکرد. در پی آغاز جنگ تحمیلی رژیم بعثی عراق علیه نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران، شهید گرانقدر که سه
ماه بیشتر از ازدواجش نگذشته بود، عازم جبهههای ایمان علیه کفر و طاغوت شد و با ایثار و ازخودگذشتگی، به سهم خود از
تجاوز وحشیانه مزدوران آمریکای بدسرشت به سرزمین رسولالله (ص) جلوگیری کرد. علیبابا بهرامی، درست در زمانی که
روزهای آخر خدمتش را میگذراند، در تاریخ پانزدهم بهمنماه سال ۱۳۵۹ هجری شمسی در سن بیست و شش سالگی در جاده
آبادان - ماهشهر، مورد اصابت گلوله توپ مزدوران بعثی قرار گرفت و به ملکوت اعلی پیوست. شهید علیبابا بهرامی همواره

میگفت: «امام را تنها نگذارید و خون شهدا را پاسدار باشید.»
* شهادت شهید سیدحسن رضوی (1364ش)

اشاره:
شهید سیدحسن رضوی در سال ۱۳۴۳ش در شهرستان بیرجند از استان خراسان چشم به جهان هستی گشود. سیدحسن دوران
کودکی را در آغوش گرم خانواده سپری کرد. او مقاطع تحصیلی ابتدایی و راهنمایی را در مدارس شهرستان زادگاهش به اتمام
رساند. تحصیلات راهنمایی سید، مصادف با اوجگیری مبارزات انقلابی مردم علیه حکومت فاسد پهلوی بود. او نیز در خیابانها
با مردم همصدا و همگام شد و در تظاهرات و راهپیماییها شرکت میکرد. سیدحسن، سال سوم دبیرستان بود که وارد بسیج
شد و ادامه تحصیل را رها کرد. بهدنبال شروع جنگ تحمیلی برای دفاع از ارزشهای والای انقلاب اسلامی به جبهههای حق
علیه باطل شتافت و پس از بازگشت، بهعنوان پاسدار افتخاری به عضویت نهاد مقدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی درآمد و
در راهاندازی بسیج شهرستان قائن و سرکوبی منافقین فعالیت کرد. سیدحسن، سال ۱۳۶۲ش ازدواج نمود که از او، یک فرزند
پسر باقی مانده است. رضوی در عملیاتهای مختلفی از جمله والفجر مقدماتی، والفجر ۳ و ۴ و ۸ شرکت داشت. در عملیات
والفجر ۸، سیدحسن بهعنوان یک غواص به منطقه دشمن نفوذ میکرد و رشادتهای بسیاری از خود بهجای گذاشت. رضوی
سرانجام در تاریخ پانزدهم بهمنماه سال ۱۳۶۴ هجری شمسی طی عملیات والفجر ۹ در شهرک کنارک عراق در سن ۲۱بیست و
یک سالگی بههمراه چند تن از دیگر همرزمانش، شهد شهادت را نوشید. پیکر پاک شهید سیدحسن رضوی پس از تشییع در

شهرستان بیرجند، در گلزار شهدای این شهر به خاک سپرده شد.
* 14 بهمن در گذر تاریخ

* امضای قرارداد نفتی گس - گلشاییان بین ایران و انگلستان (1327 ش)
اشاره:

محیطی که پس از سرکوبی مخالفان دولت محمد ساعد نخست وزیر محمد رضا پهلوی در کشور فراهم شده بود، به نظر عوامل
انگلیس، برای حل مسأله نفت و تحکیم نیروی استعماری آن دولت مناسب بود، زیرا اکثریت مجلس از نظر دولت وقت حمایت
میکردند، بسیاری از مخالفین مرعوب شده بودند و رهبر روحانی مردم، آیتاللَّه کاشانی، در تبعید بود. بنابراین، مجلس پانزدهم
درصدد بود که خدمت خود را در جهت تثبیت غارتگری انگلیس انجام دهد. به همین مناسبت، هیئت نمایندگی شرکت نفت
انگلیس و ایران به ریاست گس وارد تهران شد و قرارداد الحاقی گس - گلشاییان با مذاکراتی تنظیم گردید که ادامه حضور
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انگلستان را توجیه میکرد. این لایحه با شتابزدگی تمام در حالیکه بیش از چند روز از عمر مجلس پانزدهم باقی نمانده بود، به
امید اینکه هیچ نیروی مخالفی وجود نخواهد داشت با قید دوفوریت تقدیم مجلس گردید. اما با وجود اصرار دربار و دولت،
اقلیت مجلس با پشتیبانی افکار عمومی و با نطقهای مفصّل، وقت مجلس را گرفتند و مانع تصویب آن شدند. این قرارداد در
جریان دولتهای بعد، محل اختلاف بود تا این که در جریان ملی شدن صنعت نفت ایران در 29 اسفند 1329 ش، ملغی

گردید.
* تشریح مواضع آینده نظام اسلامی توسط حضرت امام خمینی(ره) (1357 ش)

اشاره:
در حالی که جشن و سرور مردم به مناسبت ورود حضرت امام خمینی(ره) به ایران، همچنان در سراسر کشور ادامه داشت، آن
حضرت در یک مصاحبه مطبوعاتی که نزدیک به سیصد خبرنگار ایرانی و خارجی از کشورهای آمریکای لاتین، آفریقا، اروپا و
کشورهای عربی و آسیا حضور داشتند، به تشریح مواضع آینده نظام اسلامی ایران پرداختند و اعلام کردند که به زودی دولت
موقت انقلاب را تشکیل خواهند داد. ایشان اظهار داشتند که دولت موقت موظف است مقدمات همهپرسی را فراهم کند تا پس
از تدوین قانون اساسی، آن را به همهپرسی بگذارد. امام خمینی همچنین به دولت بختیار، نخستوزیر دست نشانده شاه،
هشدار دادند که در صورت ادامه سرکوب مردم، ایشان حکم جهاد خواهند داد. امام همچنین از ارتش خواست تا به مردم
بپیوندند. از طرف دیگر اعلام شد که تا آن زمان، 35 هزار آمریکایی، خاک ایران را ترک کردهاند و دههزار نفر دیگر نیز به زودی از

ایران خارج میشوند.
* رحلت عالم نستوه آیت اللَّه «شیخ عبدالرسول قائمی» (1372 ش)

اشاره:
آیتاللَّه شیخ عبدالرسول قائمی در سال 1275 ش (1316 ق) در یکی از روستاهای توابع اصفهان دیده به جهان گشود. پس از
پشت سر گذاشتن دوران کودکی و نوجوانی، به عشق تحصیل علوم دینی، به حوزه علمیه اصفهان شتافت و پس از سالیانی
راهی حوزه نجف شد. آیتاللَّه قائمی در نجف از محضر آیت اللَّه سید ابوالحسن اصفهانی استفاده برد و پس از چند سال به
حکم ایشان برای مقابله با تبلیغات ضد کمونیستی و بهاییها به آبادان رفت. وی در این راه تا پایان زندگی خویش از هیچ
کوششی دریغ ننمود و به تأسیس حوزه علمیه آبادان، پرورشگاه ایتام، بنای چند مسجد و نیز کانون فرهنگی دینی دختران همت
گماشت. ایشان قبل از پیروزی انقلاب اسلامی، نقطه اتکای مبارزان و مجاهدان بود و بسیاری از کسانی که تحت تعقیب رژیم
ابوالحسن از ناحیه مراجع بزرگی همچون سید  از کشور خارج میشدند. آیتاللَّه قائمی که  ستمشاهی بودند، توسط وی 
اصفهانی، سید حسین بروجردی، سید محسن حکیم، سید ابوالقاسم خویی، سید محمدرضا گلپایگانی و حضرت امام خمینی
دارای نمایندگی تامالاختیار بود، در سال 1360 ش به اصفهان کوچید و به ارشاد و هدایت مردم پرداخت. این عالم بزرگوار
سرانجام پس از عمری سرشار از توفیق و خدمات بزرگ دینی در 14 بهمن 1372 برابر با 21 شعبان 1414 ق در 97 سالگی

چشم از جهان فروبست و در صحن مطهر حرم حضرت معصومه(س) به خاک سپرده شد.
* سپهبد بازنشسته مرتضی یزدان رئیس شورای عالی بانک سپه درگذشت (1351ش)

اشاره:
سپهبد بازنشسته مرتضی یزدان پناه سناتور و رئیس بازرسی شاهنشاهی و رئیس شورای عالی بانک سپه در پشت میز کار خود

در شورای عالی بانک سپه بر اثر سکته درگذشت. وی متجاوز از نیم قرن مصدر خدمات نظامی و سیاسی بود.
* دکتر عبدالعلی فرمانفرمائیان (1351ش)

اشاره:
دکتر عبدالعلی فرمانفرمائیان کوچکترین فرزند عبدالحسین میرزا فرمانفرما در حال اسکی در شمشک بر اثر سقوط بهمن

درگذشت.
* سپهبد بازنشسته مرتضی یزدان رئیس شورای عالی بانک سپه درگذشت (1351ش)

اشاره:
سپهبد بازنشسته مرتضی یزدان پناه سناتور و رئیس بازرسی شاهنشاهی و رئیس شورای عالی بانک سپه در پشت میز کار خود

در شورای عالی بانک سپه بر اثر سکته درگذشت. وی متجاوز از نیم قرن مصدر خدمات نظامی و سیاسی بود.
* درگذشت دکتر عبدالعلی فرمانفرمائیان (1351ش)

اشاره:
دکتر عبدالعلی فرمانفرمائیان کوچکترین فرزند عبدالحسین میرزا فرمانفرما در حال اسکی در شمشک بر اثر سقوط بهمن

درگذشت.
* آیت الله العظمی خمینی طی مصاحبه ای با خبرنگاران خارجی و داخلی نقطه نظرهای خودشان را بیان کردند و فرمودند:

(1357ش)
اشاره:

بسم الله الرحمن الرحیم. من سلطنت شاه را قانونی نمی دانم. رژیم سلطنتی از اول غیرقانونی بود. مجلس مؤسسان به زور
تأسیس شد و به این ترتیب رژیم شاه از اول جنبه قانونی نداشت. ما این دولت را نمی توانیم بپذیریم. ملت ایران رأی بر سقوط
سلطنت داده است. بنابراین ما نه مجلس را قبول داریم و نه حکومت را قانونی می دانیم. باید دولت کنار برود. شورای انقلاب
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حکومت تعیین خواهد شد و حکومت موقّت موظف خواهد بود که مقدمات رفراندوم را تهیه کند. قانون اساسی که تدوین شده
به آراء عمومی گذاشته می شو که اگر مردم قبول کردند رژیم جمهوری و قانون جمهوری خواهد بود. من اعلام می کنم که دولت
فعلی غاصب است و غیرقانونی است و اگر زیادتر از این لجاجت کنند، مسئول خواهند بود. آیت الله خمینی در پاسخ سؤالات
خبرنگاران گفتند: بختیار را در صورتی می پذیرم که استعفا بدهد. در موقعی دیگر نتوانیم راه حل مسالمت آمیز پیدا کنیم و من
باید نصیحت کنم که دولت غاصب کاری نکند که مجبور شویم مردم را به جهاد دعوت کنیم. ما از ارتش می خواهیم هرچه زودتر
به ما متصل شوند. ما می خواهیم ارتش مستقل باشد و از قید اجانب خارج شود. آزاد شود. آنها فرزندان ما هستند ما به آنها
محبت داریم باید به دامن ملت بیایند. ارتش و ملت از همدیگر هستند. ارتش باید از دولت غاصب کنار برود تا مردم تکلیفشان
را با او معین کنند. ما برای اقلیت های مذهبی احترام قائل هستیم. تمام اتباع خارجی در ایران به طور آزاد زندگی خواهند کرد.

نظر من راجع به رادیو و تلویزیون و مطبوعات اینست که در خدمت ملت باشد. دولت ها حق هیچ نظارت ندارند.
* شاپور بختیار اعلام کرد: حاضر به همکاری با طرفداران آیت الله خمینی است(1357ش)

اشاره:
او روشن ساخت که او نه تنها وزرای طرفدار خمینی را در رابطه با حل و فصل مسائل خواهد پذیرفت بلکه نقش آیت الله را در
رابطه با حل و فصل مسائل اجتماعی و مذهبی نیز می پذیرد. بختیار گفت در 50 سال گذشته ارتش هرگز تا این حد از یک
نخست وزیر اطاعت نداشته است. ولی من نمی خواهم از ارتش علیه مردم استفاده کنم زیرا این عمل نه دموکراتیک خواهد بود

نه عاقلانه.
* اولین کتاب درباره بحران ایران تحت عنوان (ایران بر ضد شاه) در پاریس منتشر شد. (1357ش)

* اوج گرفتن تظاهرات مردم علیه «بختیار» در آستانه پیروزی انقلاب اسلامی ایران (1357ش)
* کمیته اعتصابات به کارکنان گمرک بازرگان اعلام کرد که باید هرچه زودتر هزار کامیون مواد غذایی و احتیاجات ضروری مردم را

تخلیه کنند(1357ش)
* در لیبی بازگشت امام خمینی به ایران ضمن یک راهپیمائی جشن گرفته شد(1357ش)

* یاسر عرفات طی پیامی که برای امام ارسال داشت گفت: نتایج پیروزی ملت ایران در مرزهای آن کشور متوقف نخواهد
شد(1357ش)

* بنابر گزارش ساواک در ساعت 19، یکی از طلاب شهر قم به نام مرتضی عظیمی سخنانی علیه رژیم شاه در کتابخانه امام
حسین (ع) شهرضا بیان کرد.(1356ش)

* رسانه های گروهی اعلام کردند دولت آمریکا تماس را با شاه قطع کرده است و حتی اردشیر زاهدی سفیر او را که خود را به
آمریکا نزدیک می دانست نپذیرفته اند(1357ش)

* 3 ربیع الثانی در گذر تاریخ
* رحلت «میرزا ابوالقاسم کلانتری» فقیه و اصولی(1292 ق)

اشاره:
میرزا ابوالقاسم بن حاج محمدعلیبن حاج هادی در تهران به دنیا آمد. وی نوری الاصل و از علمای قرن سیزدهم هجری است.
شهرت وی به کلانتری به جهت انتساب به دایى خود محمودخان کلانتر بوده است. ایشان پس از شاگردی نزد سیدابراهیم و
شیخ مرتضی انصاری به تهران بازگشت و با اجازهی اجتهاد شیخ انصاری، به مدت هفت سال در مدرسهی فخریهی تهران به
تدریس فقه و اصول مشغول شد. وی دربارهی موضوعات مختلفی از جمله: اجتهاد و تقلید، اجاره، حُسن و قُبح شرعی و عقلی،

رَهن، زکات و... تألیفاتی دارد. آیتاللَّه کلانتری پس از وفات، در جوار حضرت عبدالعظیم حسنی در ری به خاک سپرده شد.
* عبور نیروهای روسیه از جلفا جهت سرکوبی انقلابیون مشروطه خواه تبریز(1327 ق)

* 3 فوریه در گذر تاریخ
* روز استقلال «یونان» از امپراتوری عثمانی (1830م)

اشاره:
یونان کشوری در جنوب شرقی اروپا و بر کرانه شمالی دریای مدیترانه واقع شده است. مساحت آن 957/131 کیلومتر مربع و
جمعیت آن قریب به 11 میلیون نفر میباشد. پایتخت یونان شهر آتن و شهرهای مهم آن تسالونیکی،پیرایوس و پاترای است.
ارتدوکس و 3/1 درصد مسلمانند. نظام سیاسی یونان جمهوری است و واحد پول آن از 95 مردم یونان مسیحی  بیش 
«دراخما» بود که با رواج یافتن پول واحد اروپائی، یورو جایگزین آن گردید. اکثریت مردم یونان ملّیت یونانی داشته و به زبان
یونانی جدید صحبت میکنند. 25 مارس سال 1821م، یادآور آغاز نبرد آزادی بخش علیه عثمانی در یونان به نام روز ملّی نام
گذاری شده است. یونان یکی از قدیمیترین تمدنهای جهان است که از هزار سال قبل از میلاد واحدهای مسکونی و سیاسی در
آن تشکیل شده بود. 338 سال قبل از میلاد، پادشاه مقدونیه، یونان را ضمیمه امپراتوری روم گرداند. امپراتوری عثمانی از سال
1456م دوران تسلط چهارصد ساله خود را بر این کشور آغاز کرد. از سال 1821م، قیام یونانیها علیه عثمانی، با حمایت برخی
دولتهای اروپایی به ویژه روسیه، فرانسه و انگلیس آغاز شد و سرانجام، در سوم فوریه سال 1830، یونان باحکومت پادشاهی
به استقلال دست یافت. یونان در طول قرن نوزدهم، درگیر نزاعهای داخلی و جنگهای خارجی بود و با اعلام پایان حکومت

سلطنتی در 1973، آرامش در این کشور حاکم گردید.
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* آغاز استفاده از فلز مس به عنوان بهترین رسانای جریان برق (1882م)
اشاره:

مس یکی از عناصر جدول تناوبی است که نشان آن Cu و عدد اتمی آن ۲۹ میباشد. مس فلز نسبتاً قرمز رنگی است که از
خاصیت هدایت الکتریکی و حرارتی بسیار بالایی برخوردار است.(در بین فلزات خالص، تنها خاصیت هدایت الکتریکی نقره در
حرارت اتاق از مس بیشتر است) چون قدمت مصنوعات مسی کشف شده به ۸۷۰۰ سال قبل از میلاد برمی گردد، احتمالاً این فلز
قدیمیترین فلز مورد استفاده انسان میباشد. مس علاوه بر اینکه در سنگهای معدنی گوناگون وجود دارد، به حالت فلزی نیز
یافت میشود.(مثلاً مس خالص در بعضی مناطق). این فلز را یونانیان تحت عنوان Chalkos میشناختند. چون مقدار بسیار
cuprum مینامیدند. بعدها این واژه به فرم ساده تر aes Cyprium زیادی از این فلز در قبرس استخراج میشد رومیان آنرا

درآمد و در نهایت انگلیسی شده و به لغت Copper تبدیل شد.
* مرگ «وودرو ویلسون» بیست و هشتمین رئیس جمهور امریکا (1924م)

اشاره:
وودرو ویلسون بیست و هشتمین رئیس جمهور امریکا در 28 دسامبر 1856م در ایالت ویرجینیا متولد شد. وی پس از طی
تحصیلات خود، وارد فعالیتهای سیاسی شد. ویلسون در سال 1912 فرماندار ایالت نیوجرسی گردید و در 1913م در 57
سالگی به ریاست جمهوری امریکا دست یافت. ویلسون به مراتب بیش از رؤسای جمهور قبلی امریکا توسعهطلب و ماجراجو
بود. او نیز مانند حاکمان پیشین ایالات متحده، بیشترین حجم مداخلات خود را در منطقه امریکای مرکزی متمرکز کرد. حجم
دخالتهای نظامی ویلسون در محدوده حوزه کارائیب و امریکای مرکزی از حجم مداخلات سایر دولتهایى که قبل از وی در
طول تاریخ پس از استقلال امریکا به دست تعرض و تجاوز در این منطقه زده بودند، بیشتر بود. این امر بیشتر به خاطر آغاز
استفاده از کانال استراتژیک پاناما در سال 1914م بود. کانالی که در آغاز حکومت ویلسون، میدان رزمایش نیروی دریایى را در
دو سمت کشورهای امریکای مرکزی در اقیانوس اطلس و آرام توسعه میداد. دوران حکومت ویلسون مملو از مداخلات و
تجاوزات نظامی این کشور به نقاط مختلف جهان بود. به طوری که امریکا در نیمی از سالهای زمامداری ویلسون درگیر
جنگهای خانمانبرانداز بود.گویى گذشت زمان نسبت مستقیمی با میزان تعرّضات خارجی امریکایىها داشت. ویلسون در سال
1915 به هائیتی، در سال 1916 به دومینیکن، در سال 1917 به کوبا و در سال 1920 به گواتمالا، حمله نظامی کرد. تمامی
این تجاوزات و لشکرکشیها در شرایطی اتفاق افتاد که حکومت ویلسون در دومین سال زمامداری خود، در جبهههای مختلف
بزرگترین وام دهنده و از آن، دولت ویلسون  اول به سختی درگیر بود در خلال جنگ و در سالهای پس  جنگ جهانی 
کمککننده به کشورهای خسارت دیده جنگ به شمار میرفت. در خلال جنگ جهانی اول و پس از آن، ضعف عمومی دولتهای
اروپایى فرصت مناسبی به گروههای انحصاری مهم امریکا داد تا با طرحریزی نقشههای بلند مدت اقتصادی، نهایت بهرهبرداری
را از وضع موجود ببرند و سرمایهگذاری و سود فراوانی نمایند، به طوری که باعث شد که مراکز ثقل اقتصاد عمومی و سیاست
جهانی از اروپا به امریکا متصل شود. در طول سالهای بعد از جنگ جهانی اول، ایالات متحده کوشید با دادن وامهای کلان به
دولتهای امریکای لاتین و با برسر کار آوردن رژیمهای دست نشانده در این کشورها، جای پای خود را در منطقه بیش از پیش
محکم کند. همچنین ویلسون با انجام سرمایهگذاریهای وسیع در کشورهای دیگر، سود هنگفتی را روانه خزانه امریکا نمود به
طوری که ذخیره طلای امریکا که در سال 1914م 1800 میلیون دلار بود در سال 1925م به رقم شگفت آور 4500 میلیارد دلار
ترقی یافت که معادل نیمی از ذخایر طلای جهان بود. ویلسون پس از پایان جنگ جهانی اول، چون سهم امریکا را از منابع زرخیر
کشورهای افریقا و آسیا را ناچیز دید، فریبکارانه اعلام کرد که صلح آتیه نباید متکی به قدرت و تسلط استعماری باشد، بلکه یک
سیستم بینالمللی باید به وجود آید تا آزادی و حرمت و حقوق کلیه دولتها براساس آن محترم شناخته شود و کلید این
سیستم نیز در دستقرار گیرد. برهمین اساس، ویلسون در هشتم ژانویه 1918م اعلامیه چهارده مادهای خود را صادر کرد و
تلاش نمود تا از این راه قدرتی به اصطلاح معنوی برای امریکا دست و پا کند. ویلسون همچنین مبتکر و رئیس کنفرانسصلح
وِرسای در سال 1919م بود که منجر به انعقاد معاهده ورسای و ظهور جامعه ملل از متن پیمان گردید. وودرو ویلسون تا سال
1921م به مدت دو دوره، ریاست جمهوری امریکا را بر عهده داشت و سرانجام دو هفته پس از مرگ لنین، در سوم فوریه

1924م در شصت و هشت سالگی درگذشت.
* انتخاب «یاسر عرفات» به رهبری سازمان آزادیبخش فلسطین (1968م)

اشاره:
محمد عبدالرئوف یاسر معروف به یاسر عرفات مبارز فلسطینی و رئیس سازمان آزادیبخش فلسطین در چهارم اوت سال 1929م
در بیتالمقدس به دنیا آمد. او پس از تحصیل در دانشگاه قاهره به جامعه دانشجویان مبارز فلسطینی پیوست و در سال
1956م جنبش فتح را بنیان نهاد. عرفات در جریان جنگ 6 روزه در کنار ارتشهای عربی، علیه رژیم اسرائیل جنگید و بالاخره در
سوم فوریه 1968 به ریاست سازمان آزادی بخش فلسطین موسوم به ساف، متشکل از هشت گروه چریکی مسلح، رسید. یاسر
عرفات پس از آن که در سپتامبر 1970م، تعداد زیادی از نیروهایش به دست ارتش اردن در داخل آن کشور کشته شدند برای
حفظ جان دهها هزار فلسطینی، رویّه همزیستی مسالمتآمیز را در پیش گرفت و با وساطت برخی رهبران دول عربی، با شاه
حسین اردنی کنار آمد. عرفات در دهه 1980م به عنوان یک عنصر سیاسی مطرح، از روشهای خشونتبار چریکی فاصله گرفت
و با سفرهای مکرر به پایتختهای عربی، میلیونها دلار پول نقد برای مخارج گروه فتح جمعآوری نمود. با این حال، حوادث
سال 1982م لبنان و لشکرکشی نیروهای رژیم صهیونیستی به این کشور که مقدمه خلع سلاح عموم فلسطینیان مقیم لبنان و
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سپس اخراج آنها از این کشور گردید، ضربه بزرگی بر پیکر فتح و وجهه عرفات وارد آورد. تلاش مشترک دولتهای غربی در طول
این دهه، حذف تدریجی نقش و نفوذ عرفات و سازمانش در معادلات سیاسی منطقه نیز با موفقیت نسبی توام بود. عرفات نیز
متقابلاً تنها راه خروج خود از انزوا نزد دولتهای منطقه و جهان را نزدیک شدن هرچه بیشتر به امریکا و رژیم صهیونیستی دید.
حاصل تلاش عرفات در این رهگذر و برای بازپسگیری اراضی اشغال شده فلسطین، در نهایت به انعقاد قراردادی منجر گشت که
تنها سه درصد از خاک فلسطین را در اختیار وی قرار میداد، در حقیقت، پس از امضای این قرارداد، عرفات و نیروهای وفادارش
در این اراضی، به عنوان حامی و مدافع منافع اسرائیل شناخته شدند. این پیمان با موجی از محکومیت گروههای اسلامی در

سراسر جهان مواجه شد و عرفات از امضای این قرارداد و قراردادهای مشابه بعدی، سودی برای فلسطینیان به ارمغان نیاورد.

* درگذشت «یوهان گوتِنْبِرگ» دانشمند آلمانی و مخترع ماشین چاپ (1468م)
* آغاز اولین شورش سیاهان امریکا برای احقاق حقوق سیاسی و اجتماعی خود (1859م)

* کودتا در پاراگوئه و سرنگونی «اِسْتِروسْنِر» دیکتاتور این کشور (1989م)
* حمله قوای آلمان وعثمانی به کانال سوئز در جریان جنگ جهانی اول (1915م)
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